

Обращение КПЧ с призывом к борьбе против империалистической войны, в поддержку мирных усилий СССР*

Брюно

29 мая 1940 г.**

На борьбу против развязанной империалистической войны!
Да здравствует СССР, защитник мира и малых народов!

Империалистическая война между западными державами и Германией вступила в решающую стадию. После восьмимесячного выжидания и взаимного маневрирования, после тщетных попыток банкиров Запада превратить войну против Германии в войну против СССР империалистические хищники повергают трудовой народ в страшную братоубийственную бойню. За первую неделю войны на Западе оба воюющие блока взаимно уничтожили свыше тысячи самолетов, свыше 100 000 убитых лежат под Льежем, а также на других полях сражений в Бельгии и Голландии. Еще до начала военных операций Германия тратила на военные цели примерно 100—130 миллионов марок (т. е. 1000—1300 млн. наших крон), Англия — 7,5 млн. фунтов стерлингов ежедневно (т. е. примерно 1150 млн. наших крон), Франция — 1000 млн. франков ежедневно. Эти невиданные расходы ныне еще больше возросли.

Сотни тысяч убитых и изувеченных, миллиардные суммы, выбрасываемые ежедневно на ведение войны, рост дорогоизны, разорение целых наций, голод и болезни — такова политика империалистов Англии, Франции и Германии. Таким способом международный финансовый капитал наживает на войне огромные прибыли, таким путем он хочет сохранить свое господство.

Трудовой народ всего мира дает на это один ответ: борьба против империалистической войны, борьба против буржуазии, которая несет ответственность за новое великое истребление народов.

Война, которую начали между собой империалисты Германии и Запада, будет для обеих сторон в высшей степенивойной изнурительной. СССР — защитник мира и малых порабощенных народов, стоит в стороне от этой империалистической войны. СССР ясно заявил, что решающее слово в этой войне в конце концов скажут не империалисты, а народы. СССР с каждым днем увеличивает свою военную экономическую и политическую мощь. В то время как сильнейшие империалистические державы все более и более расшатывают и уничтожают свое капиталистическое хозяйство, СССР продолжает социалистическое строительство и увеличивает силу своей армии, ее вооружение.

СССР не допустит, чтобы эта война закончилась диктатом разбойниччьего империалистического мира, будь то со стороны Запада или со стороны Германии. СССР не допустит, чтобы война закончилась дальнейшим порабощением малых народов.

Трудящийся народ опирается на огромную мощь СССР в борьбе против империалистической войны. Несмотря на все ужасы войны, на весь террор, он, наоборот, вступает в эту борьбу, чтобы нанести смертельный удар империалистическим поджигателям. СССР в подходящий момент начнет в полную меру своих сил содействовать выходу из капиталистического кризиса революционным путем.

* Обращение распространялось в виде листовки.

** Место и дата распространения.

Чешский народ, опираясь на силу СССР, на антивоенную борьбу трудового народа всего мира, объединенный вокруг коммунистической партии и рабочего класса, также выстоит в борьбе против империалистической войны, против насилиственной фашистской оккупации, против нищеты и дорогоизны.

Только в последовательной антивоенной борьбе, только в последовательной борьбе против фашистской оккупации и предательской чешской буржуазии, только в СССР — защитнике мира и интересов малых народов — гарантия действительного освобождения чешского народа.

Коммунистическая партия Чехословакии

*AKPR, Praha, T 216/1940 — příloha.
Копия. Перевод с чешского.*

¹ Весной 1940 г. нацистская Германия начала наступательные операции на Западе. 9 апреля она напала на Данию и Норвегию. 10 мая фашисты обрушились на Голландию, Бельгию и Люксембург, 16 мая они начали оккупацию Франции.

43

Из сообщения братиславского районного управления председателю областного управления о проявлении симпатий граждан Рачишторфа** к Советскому Союзу*

Братислава

1 июня 1940 г.

...б) Сообщение о коммунистах и социалистическом движении за май 1940 г.

Во время демонстрации киножурнала в кинотеатре Рачишторфа была показана аудиенция по случаю вступления в должность русского посланника. Когда заряял русский государственный флаг, публика аплодировала. Было бы необходимо убрать эти кадры из журнала.

В Рачишторфе растут настроения в пользу коммунистического движения. Известно, что члены этого движения собираются и, очевидно, получают указания о дальнейшей работе.

Из других мест никаких заслуживающих внимания сообщений не поступило.

*SA, Bratislava, ZU, č. 565/40 prez.
Копия. Перевод со словацкого.*

44

Листовка КПС, разоблачающая политику западных империалистических держав и призывающая к дружбе и сотрудничеству с СССР

Словакия

Не позднее июня 1940 г.

Словаки, словачки! Обманутые рабочие, крестьяне, ремесленники, торговцы, служащие ищут новые пути к достижению долгожданной цели — к счастливой Словакии. Некоторые словаки, слушая радио Лондона и Парижа, успокаиваются тем, что оттуда придет освобождение. Но это самообман! Ибо пословица говорит: друг познается в беде. Поэтому мы спрашиваем вас: кто допустил падение Чехословакии?

* В опущенной части приводятся сведения о политическом и экономическом положении и о национальных отношениях.

** В настоящее время Рача — район Братиславы.